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V pondělí 28. dubna byl do liberecké zoologické zahrady přivezen tygr ussurijský. Jedná se
o dvanáctiletého samce, který byl odebrán z nepovoleného chovu na základě rozhodnutí
vydaného městem Vsetín. V souladu se zákonem o majetku České republiky a jejím
vystupování v právních vztazích přešlo vlastnictví tygra na Ministerstvo životního prostředí,
které má povinnost zajistit zvířeti odpovídající péči. Celá akce řešící následky
nezodpovědného přístupu k chovu velkých šelem byla uskutečněna za pomoci a spolupráce
s Unií českých a slovenských zoologických zahrad (UCSZOO). V tomto případě zajistili
odborní pracovníci Zoo Olomouc dočasnou péči o tygra v místě jeho předchozího chovu a
následně byl převezen do Zoo Liberec. V Liberci zůstane tygr jen dočasně, dokud pro něj
resort životního prostředí nenajde trvalé umístění, kde by důstojně dožil. Ministerstvo již
kontaktovalo několik mezinárodních organizací, které se zabývají ochranou šelem a které
by s umístěním zvířete mohly pomoci.

„Tygr byl chován bez povolení místně příslušné veterinární správy k chovu zvířete vyžadujícího
zvláštní péči a v podmínkách, které nesplňují požadavky legislativy. Tímto jednáním chovatel porušil
zákon na ochranu zvířat proti týrání, a proto mu Okresní soud ve Vsetíně uložil zákaz činnosti,
spočívající v zákazu držení a chovu velkých kočkovitých šelem a lvů na dobu tří let. Navíc
nemovitost, ve které chovatel tygra choval už od roku 2023, nepatřila tomuto chovateli, protože byla
prodána v dražbě,“ vysvětluje Jiří Mach z odboru druhové ochrany MŽP.

Na pomoci s dočasným umístěním i převozem zabaveného zvířete se ministerstvo domluvilo se Zoo
Liberec, se kterou již v minulosti na podobných případech spolupracovalo. „Celý odběr i transport
proběhl bez větších komplikací. Před naložením byl tygr imobilizován a prošel důkladnou veterinární
prohlídkou včetně očkování. Na základě výsledků prvních vyšetření se zvíře zdá být zdravotně v
pořádku,“ doplňuje hlavní zoolog Luboš Melichar. Do liberecké Zoo byl samec tygra dovezen v
pondělí ve večerních hodinách. Novým domovem se mu stal pavilon šelem. Návštěvníci ho ale zatím
spatřit nemohou. Zvíře z počátku zůstane v karanténě uvnitř uzavřeného pavilonu a do venkovního
výběhu bude puštěno až ve chvíli, kdy bude zoo znát kompletní výsledky krevního vyšetření a rozbor
krve potvrdí jeho bezinfekčnost.

Liberecká zoo pomohla veřejné správě s umístěním zabavených šelem z nezodpovědných
soukromých chovů již v minulosti. V roce 2006 v zahradě našel dočasný domov poddruhový kříženec
tygra jménem Lucky, který byl z bezpečnostních důvodů zabaven a odebrán odsouzenému
libereckému podnikateli. Lucky pobýval v zoo pod Ještědem téměř rok a poté byl převezen do Zoo
Košice, kde důstojně dožil. K další podobné spolupráci došlo i v roce 2019, kdy Zoo Liberec poskytla
dočasné útočiště dvěma zabaveným tříletým samicím bílého tygra. Obě tygřice strávili v Liberci
celkem deset týdnů, než pro ně stát našel trvalé umístění v soukromém chovatelském zařízení Malkia
Park na Slovensku.

„Chov velkých šelem v lidské péči by neměl být realizován jen pro potěchu a zvýšení ega majitele.
Navíc podmínky v soukromých chovech nejsou mnohdy zcela vyhovující a často bývají nebezpečné
jak pro chovatele a jeho rodinu, tak pro okolí. Česká republika v nedávné době přijala novou
legislativu, která zpřísňuje podmínky chovu volně žijících druhů velkých kočkovitých šelem v
soukromých chovech, a nyní je potřeba zajistit, aby tato legislativa byla naplněna v praxi,“ doplňuje
ředitel Zoo Liberec David Nejedlo.
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